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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO DOS COMITÊS CONSULTIVO E EXECUTIVO DA BVS ENVELHECIMENTO E SAÚDE  BRASIL

Introdução:

No dia 09 de setembro de 2009, às 09:00h, na Sala 213 no Prédio da Expansão do Instituto de Comunicação e Informação Científica e Tecnológica em Saúde (FIOCRUZ/ICICT), reuniram-se os membros do Comitê consultivo e Executivo Nacional da Biblioteca Virtual de Envelhecimento e Saúde Brasil (BVS-Envelhecimento) e no dia 10 e 11 de setembro, o treinamento dos programas LILDBI, DIREVE e LIS no Laboratório da Expansão do ICICT / FIOCRUZ.

Participantes:

1. UERJ / Rede Sirius - Regina Tinoco Amato

2. UERJ / UNATI – Célia Pereira Caldas

3. UERJ / UNATI – Renato Peixoto Veras

4. UERJ / UNATI – Íris Maria de Souza Carvalho

5. UERJ / UNATI – Sandra Jaqueline dos Santos Matias

6. UERJ / UNATI – Diogo Albuquerque de Barros

7. UERJ / UNATI – José Arturo Vilchez Cueva

8. UERJ / UNATI – Marcelo Lopes dos Santos

9. UERJ / UNATI – Marcos da Silva Paes

10. FIOCRUZ//ICICT/BVS - Augusto Vinhaes

11. FIOCRUZ//ICICT/BVS - Luciana Danielli

12. UFBA / Escola de Enfermagem – Tânia Maria de Oliva Menezes

13. UFBA / Biblioteca de Enfermagem – Flávia Catarina Conceição Ferreira

14. UEA / UNATI – Clara Balbina Costa de Carvalho

15. UEA / UNATI –  Euler Esteves Ribeiro

16. UEA / UNATI – Kennya Márcia dos Santos Mota

17. UEA / UNATI – Ednéa Aguiar Maia Ribeiro

Agenda:

Dia 09/09/2009

Manhã:

Apresentação do Projeto BVS – Envelhecimento e Saúde e Matriz de Responsabilidade

Colaboração na alimentação da BVS

Responsabilidade dos projetos

Desenvolvimento:

Luciana Danielli iniciou a reunião abordando da história do projeto BVS. Na seqüência, Regina Tinoco, apontou a importância do trabalho em parceria entre os Comitês Executivo e Consultivo. Luciana Danielli apresentou os princípios do desenvolvimento da BVS e seu objetivo, reafirmando a importância de obtermos o compromisso da cooperação. Célia Caldas levantou a importância de parcerias para o andamento do projeto BVS. Luciana Danielli apresentou o Comitê Executivo, suas principais funções e a Matriz de Responsabilidade submetendo-a a aprovação dos participantes do Comitê Executivo. Também informou que a Biblioteca de Saúde Pública do ICICT / FIOCRUZ participará como colaboradora do Comitê Executivo da BVS Envelhecimento e Saúde. Apresentou os antecedentes e recomendações da BVS Envelhecimento. Em seguida, Luciana Danielli reforçou as competências e responsabilidades dos Comitês antes da discussão. Aprovada a matriz de responsabilidades, Comitê Executivo procurou identificar os membros do Comitê Consultivo de cada Instituição para estabelecer contato e desenvolver um trabalho em parceria. Augusto apresentou o sistema de controle de suporte BVS usado para as solicitações e auxílio dos participantes do Comitê Executivo à Secretaria Executiva da BVS Envelhecimento. Luciana Danielli destacou a importância da definição das áreas temáticas para a BVS Envelhecimento destinada a sua construção pelo Comitê Consultivo. No final da apresentação da BVS Envelhecimento e Saúde foi definido pelo Comitê Consultivo em colaboração o Comitê Executivo e a Secretaria Executiva da BVS a criação das áreas temáticas da BVS que são elas: Formação ensino e educação; Modelos assistenciais: gestão e cuidado institucional; Assistência integral à saúde; Envelhecimento e meio ambiente; Proteção social. As áreas temáticas foram escolhidas para que cada instituição do Comitê Consultivo na figura de seus especialistas faça a definição das mesmas. Depois de finalizada a apresentação Luciana Danielli expõe a questão das áreas temáticas. Sugeriu do grupo em preparar-se para a realização de uma reunião no próximo CRICS e do convite a novos parceiros para colaborar na alimentação da BVS Envelhecimento e Saúde. 

Tarde:

Palestra com o Dr. Euler Ribeiro – Professor da UEA / UNATI e Renato Peixoto Veras – Professor da UERJ / UNATI

Desenvolvimento:

Augusto prosseguiu a parte da tarde com a apresentação do aplicativo para controle de solicitações ao Suporte BVS. Em seguida, o Professor Euler Ribeiro UEA / UNATI, apresentou para os comitês executivo e consultivo o conceito de Envelhecimento sob o aspecto fisiológico e as diversas perspectivas que a temática pode ser abordada. 

O Professor Renato Veras UNATI / UERJ, expõe a temática sob a perspectiva multidisciplinar para a busca da promoção da saúde e da qualidade de vida no envelhecimento. No final de sua fala o professor Renato Veras recomenda o IBGE como possível parceiro para a BVS Envelhecimento.
No final da tarde Luciana Danielli finalizou a reunião agradecendo a presença dos participantes e destacando a importância da colaboração de todos para o projeto.

Dia 10/09/2009 e 11/09/2009
Manhã/Tarde

Treinamento para alimentação da BVS Envelhecimento, programas LILDBI, DIREVE

e LIS.

Instrutores: Augusto Vinhaes (BVS/ICICT/FIOCRUZ), Luciana Danielli

(BVS/ICICT/FIOCRUZ) 

Participantes:

Clara Balbina Costa Carvalho (UEA / UNATI), Diogo Albuquerque de Barros (UERJ / UNATI), Flávia Catarina Conceição Ferreira (UFBA), Íris Maria de Souza Carvalho (UERJ / UNATI), José Arturo Vilchez Cueva (UERJ / UNATI), Marcelo Lopes dos santos (UNATI / UERJ), Sandra Jaqueline dos Santos Matias (UERJ / UNATI).

O Treinamento aconteceu no Laboratório de informática do ICICT, com um computador por pessoa. No treinamento do LILDBI foram realizados os procedimentos de alimentação e importação dos registros provenientes de outras bases, seguindo o manual desenvolvido pela equipe BVS/ICICT/FIOCRUZ. Foram esclarecidas várias dúvidas sobre o preenchimento correto dos campos como descritores primários e secundários, a utilização do campo limite, a inserção da palavra Envelhecimento no campo base de dados, entre outras.

Considerações finais:

 Na avaliação de todos, o encontro e o treinamento foram fundamentais para o entendimento da temática, a alimentação das fontes e identificação dos papéis e responsabilidades;

 Definição das instituições que compõe o Comitê Consultivo responsáveis pela formação do conceito das áreas temáticas da BVS Envelhecimento e Saúde. São elas: UNATI – UERJ para Formação ensino  e educação e Proteção social; Modelos assistenciais: gestão e cuidado institucional IMS / UERJ; A UEA / UNATI com Envelhecimento e meio ambiente e a Escola da Enfermagem / UFBA com o tema Assistência integral à Saúde.
 Criação de uma senha de acesso para que os membros do Comitê Executivo possam ter a possibilidade de entrar em contato com os analistas através do suportebvs@cict.fiocruz.br;

 A recomendação de realização de um encontro anual.

 Solicitar a Bireme um código de Centro Cooperante para a Biblioteca da Universidade Estadual de Manaus – UEA / UNATI;

 O envio das Teses defendidas nestas instituições, ou pertencentes aos seus acervos, para o Portal de Teses e Dissertações.

Devido à dificuldade em realizar reuniões periódicas e para que não se perca o contato das instituições entre uma reunião e outra, a comunicação entre o grupo continuará sendo através de correio eletrônico.

Conforme a rotina de compartilhamento das informações, esta ata e demais anexos serão encaminhados para todos os integrantes.

Rio de Janeiro, 11/09/2009.
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